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次の中から正しいものをすべて選びなさい。

問題番号 問い ① ② ③

④ ⑤ ⑥

７ 正解 ①と④

誤 答 例 つ ま ず き 原 因 分析と解消

鈍角の三角比や， ﾟ－θの三角比を理解 １６ページ180
１ 無解答

していない。 【７－１】

③や⑤や⑥が入っ ﾟ－θの三角比を理解していない。 １６ページ180
２
ている 【７－１】

半円の中心角を ﾟとしてしまったか，計 １６ページ190
３ ②が入っている

算ミスをした。 【７－２】

４

正解の解説

より

①は なので正しい。

②は なので間違い。

③は なので間違い。

④は なので正しい。

⑤は なので間違い。

⑥は なので間違い。

練習 次の三角比を ﾟ以下の三角比で表しなさい。90

( ) ( ) ( )1 2 3

解答 ( ) ( ) ( )1 2 3
または， または， または，
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誤答例１のつまずきの分析【 】７－１
ﾟより大きい角の三角比の値の計算方法や，θと ﾟ－θの位置関係及び公式の90 180

利用の仕方を理解していないと考えられます。

つまずきの解消
ﾟより大きい角の三角比の値の計算方法については，つまずきの分析【５－１】90

(１０ページ)を参照してください。

○ ﾟ－θの三角比180

角の大きさがθと ﾟ－θの場合の単位180
円上の位置関係から，そのときの三角比の値を
考えます。

右図のように、点Ｐ( 、 )とすると，x y

， ，
と計算されます。また，点Ｑの座標は，
(－ ， )となるので，x y

，

となるので，これらを比較すると，

， ，

という関係が得られます。

誤答例２のつまずきの分析【 】７－２
半円の中心角を ﾟとしてしまったか，単なる計算ミスと思われます。190

つまずきの解消
つまずきの分析【７－１】の図の意味を確実に理解しましょう。
① 上の図のように， 軸の正の部分から左回りに測った角の大きさがθとなる点をＰx
とします。

② ｙ軸に対して点Ｐと線対称の位置にある点をＱとします。
③ すると，ＯＱと 軸の負の部分のなす角はθになります。x
④ 半円に対する中心角は ﾟであるので， 軸の正の部分から左回りに測った角の180 x
大きさは， ﾟ－θとなります。180


